

家中自来水呈乳白色

市供排水集团：并非水质问题，市民不必担心

本报讯（记者 刘剑）日前，家住平城区佳禹小区的韩先生反映，称家中流出的自来水呈乳白色，他担心会对身体产生不良影响。对此，市供排水集团相关负责人表示，这是因为供水管网中溶入了空气，产生大量小气泡所致，并非水质出了问题，市民不必担心。

韩先生讲，他日前打开水龙头接水时发现壶里的水是乳白色的，和牛奶一样。正当想自来水为何变成乳白色的时候，壶里的水却变正常了。他认为是水壶内水垢造成的，便用杯子接了一杯水，可杯子里的水依然是乳白色，过了不到一分钟水就变清了，变清后水杯内也没

有沉淀物。

本该透明的自来水为何一开始呈现乳白色？这样的水会不会对身体健康造成不良影响？就此，市供排水集团相关负责人表示，从水龙头中流出呈乳白色的自来水，也称“牛奶水”，其形成的原因是供水管网中溶入了空气，空气在管内压力作

用下分解成微小气泡（凭肉眼观察不到），气泡的紧密排列就会让人感觉到流出的水呈乳白色。只需在容器中静置一两分钟后，随着气泡消失，水自然变清。这种由于气体溶入水中造成的现象，水质不受影响，等管道中的空气排尽后，此现象就会消失。

游园乘凉看美景 乱扔垃圾要不得

本报讯（记者 刘剑）天气炎热，我市各个公园迎来了大量游园、乘凉的市民，伴随着游客数量的增加，景区的卫生清洁压力随之增大，园内游客丢弃的塑料袋等垃圾随处可见，让人看了游兴顿失。

连日来，记者在大同公园、文瀛生态园、十里河公园看到，各公园周边停满了车辆，园内也是游人众多。一些市民边走边吃零食，公园的

步道上、空地上、绿化带甚至草坪上，都散落不少塑料袋、餐盒等垃圾。不少市民表示，就因为个别市民乱扔垃圾，结果影响了公园的整体环境。大同公园内，一名清洁工说：“公园内人多了，垃圾量也成倍上升，有些逛公园的游客边走边吃边扔，特别是休息区的凳子下，塑料袋、饮料瓶、烟头等垃圾更多。”

对此，公园管理者呼吁广大市民，

欣赏美景时，别乱扔垃圾，共同守护公园靓丽风景。



游泳场所 成消暑纳凉好去处

本报讯（记者 高欣）随着高温来袭，在泳池里避暑玩乐成为众多市民的首选。记者近日走访发现，我市各大游泳场馆人气爆棚，学生更是成了游泳馆的“主力军”。

记者在御河西路一家游泳健身会所内看到，尽管酷热难耐，却阻挡不了人们游泳纳凉的热情。泳池里处处人头攒动，水花四溅，不少学生正在教练的指导下认真学习游泳。“高温天游泳不仅凉快舒服，还可以锻炼身体，我每天都要和同学相约来游几圈。”今年刚参加完中考的学生小王告诉记者，以前每年暑假他都会和好朋友一起游泳打卡，消暑纳凉之余也丰富了暑假生活。会所一位工作人员告诉记者，随着学生们陆续进入暑假，这两天来学习游泳的学生明显增多，而且每天的客流量比平时多了两三倍。

在重熙街一家游泳会所内，不断有市民刷卡进入，工作人员也忙得不亦乐乎。前来游泳的郝女士告诉记者，这几天动一动就全身冒汗，在家长时间开空调又怕影响身体健康，所以每天都会来游几圈，既凉快还有助减肥。

采访中，一位游泳教练表示，游泳不仅能促进身体的协调性，还能使大脑皮层的兴奋性增高。不过，在游泳前一定要做好热身准备活动，时间最好掌握在一个半小时左右。

新闻追踪

获救者赠锦旗表谢意



本报讯（记者 龙中华）12日，天镇县玉泉镇上吾其村的7位村民将写有“人民子弟兵 危难见真情”的锦旗送到该县消防救援大队，感谢他们的及时救援。

9日，本报以《7人被洪水围困消防夜战助脱险》为题，报道了5日21时许，天镇县玉泉镇上吾其村突降大雨，该村附近的大棚种植区短时间内积水较深，加上附近3米宽的

水渠又出现洪水，一处大棚内有7位村民被困，其中还有两位患病的七旬老人。被困村民无法自行脱险，只好拨打119求助。天镇县消防救援大队火速赶赴现场救援，救援人员架设照明灯，携带水域救援绳、抛投器等装备，穿着救生衣，依托皮划艇涉水展开救援。经过2个多小时的奋战，成功将所有被困人员转移到安全地段。

高速路上看手机 分心驾驶酿事故

本报讯（记者 辛雅君）抽烟、打电话、刷视频、吃东西……有些人开车总有一些小动作，而这些小动作通常认为是分心驾驶，是一种违法行为，稍不留神极有可能酿成事故。

9日9时20分许，山西高速交警二支队七大队民警在天黎高速（浑源方向）巡逻途中，发现一起轿车与货车追尾的交通事故。经询问得知，轿车驾驶员蔡某行驶

途中想打开手机查看导航，当蔡某低头看手机时，车辆径直朝右前方货车驶去，当发现车辆偏离行车道时已躲闪不及，随即与货车发生追尾剐蹭，所幸事故没有造成人员伤亡。

10日17时许，山西高速交警二支队二大队接到报警，辖区二广高速（大同方向）发生一起车辆撞护栏的交通事故。接警后，民警到达现场，发现一辆小轿车横在

路面，车辆前部面目全非，所幸驾驶人系了安全带未受伤。经询问得知，驾驶人由于不熟悉路况，边驾驶边查找手机导航，稍不注意便撞上了右侧护栏，好在当时没有其他车辆经过。随后，民警依法对其作出罚款100元、记2分的处罚。

民警提醒广大驾驶员，开车时切勿吃东西、打电话、设置导航仪等分散注意力的危险动作，确保行车安全。

工地发现炮弹 警方成功排险

本报讯（记者 尚铁军）8日，市公安局巡特警支队成功排除了一枚废旧迫击炮弹。目前，该炮弹已被安全销毁。

8日18时，巡特警支队接到市公安局指挥中心指令称，在新建市委党校院内施工工地发现一枚炮弹。接到指令后，巡特警支队安检排爆大队民警按照排爆处置预案，携带排爆设备赶赴现场处置。经安检排爆民警现场勘验，该炮弹为90式迫击炮弹，弹体长54厘米、直径10厘米，弹体内装药未卸载，依然具有爆炸的可能性。根据现场查看，弹体已氧化生锈且具有极大地不稳定性，一旦爆炸，威力巨大。

考虑到该枚迫击炮弹位于市委党校院内施工工地里，不具备现场销毁的条件，为防止发生意外，在确保绝对安全的前提下，安检排爆民警将此枚已经严重锈蚀的迫击炮弹小心翼翼地转移到排爆罐内。9日，巡特警支队与专业爆破公司对该迫击炮弹转移到无人山沟内进行销毁。销毁结束后，安检排爆民警及时对销毁现场进行清查，确保现场不残留爆炸物品。

警方提醒市民，无论在何时何地发现各类炮弹，应立即报警，切勿围观或私自挖掘，以免引发人员伤亡。

捐6万元爱心物资 3位志愿者获赞誉

本报讯（记者 龙中华）3位志愿者一年来捐助爱心物资近6万元，帮助孤寡老人、失独老人、留守儿童。他们的义举得到了大家的认可，13日，新荣区精神文明建设指导委员会特意为他们赠送了锦旗。

去年初开始，新荣区的李瑞琪、周慧峰、王勇3位志愿者多次通过志愿者协会捐助米面油、衣服、学生用品、体育用品等，帮助郭家窑乡、破鲁堡乡、花园屯镇等地孤寡老人、失独老人、留守儿童。一年来，捐助爱心物资近6万元。

为此，新荣区精神文明建设指导委员会13日特意制作了3面锦旗，委托志愿者协会送到他们手里。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。